

***Expunere de motive pentru modificarea alineatului (2) al articolului 27 din  
Legea nr.241/2006 privind serviciul de alimentare cu apă, republicată***

Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România a stabilit tarife de utilizare a zonelor aferente drumurilor naționale, tarife pe care le percepe inclusiv unităților administrativ-teritoriale pentru investițiile publice locale, cum ar fi utilitățile: alimentarea cu apă, canalizarea și epurarea apelor uzate, alimentarea cu gaze, etc. Astfel, Compania – prin direcțiile regionale de drumuri și poduri – se sprijină pe dispozițiile Legii nr.241/2006 pentru a-și justifica aplicarea acestor taxe, precum și a altor legi în vigoare. Se creează posibilitatea ca în consiliul de administrație al respectivei instituții să se stabilească tarife lunare pentru terenul aflat chiar în domeniul public al unităților administrativ-teritoriale. Prin această prevedere se creează precedentul în care o comunitate locală plătește lunar un fel de “tribut” pentru terenul aflat în proprietatea sa publică, teren pe care Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale îl are doar în administrare, teren pentru care doar unitatea administrativ-teritorială ar trebui să perceapă taxe.

Prin această formă birocratică de taxare sau avizare a unor activități ale comunităților locale se tergiversează aplicarea unor proiecte cu finanțare europeană necesare autorităților administrației publice locale. Spre exemplificare vă prezint un caz care poate fi generalizat la nivel național – comuna Luncavița. În cazul acestei localități a fost realizat proiectul european “*Reabilitarea sistemului de alimentare cu apă*”, care presupune executarea de subtraversări ale Drumului European E87 (DN 22), iar pe o lungime de 4,8 km conducta de apă a fost amplasată de-a lungul aceluiași drum, în domeniul public al comunei. Pentru a obține autorizația de amplasare, care a implicat alte costuri către Direcția Regională de Drumuri și Poduri Constanța, aceasta a condiționat Primăria comunei Luncavița să semneze “un

contract de utilizare a zonei drumului ” prin care respectiva autoritate locală este obligată la plata următoarelor tarife lunare:

- **0,54 euro/ml/lună pentru subtraversarea drumului național cu conducte de apă;**

- **0,40 euro/ml/lună pentru amplasarea subterană a conductei de apă în lungul drumului național pe zona de siguranță.**

În urma aplicării acestor tarife, Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale încasează de la respectiva localitate suma de **3 695 euro/an**, la care se adaugă și taxa pe valoarea adăugată, o sumă impresionantă și imposibil de suportat de către comună, în condițiile în care **valoarea integrală a investiției proiectului european este de 40.000 euro**. Iar cazuri de acest gen la nivel național sunt nenumărate.

Pornind de la aceste considerente, am inițiat prezenta propunere legislativă în care am modificat alineatul (2) al articolului 27 prin care am avut în vedere introducerea dreptului de servitute **cu titlu gratuit** pe toată durata existenței sistemelor de alimentare cu apă și de canalizare publice de interes local, județean sau regional, precum și pentru investițiile publice aferente de interes local sau regional.

În baza celor prezentate supun dezbaterii și aprobării, celor două Camere ale Parlamentului României, propunerea legislativă *pentru modificarea alineatului (2) al articolului 27 din Legea nr.241/2006 privind serviciul de alimentare cu apă, republicată.*

**Inițiator :**

**Senator PNL de Tulcea**

**Octavian Motoc**



**Co-inițiatori ai propunerii legislative pentru modificarea alineatului (2) al  
 articolului 27 din Legea nr.241/2006 privind serviciul de alimentare cu apă,  
 republicată :**

Nume și Prenume Parlamentar (senator sau deputat)	GRUP PARLAMENTAR	Circumscripția electorală	Semnătură
LUCIANI DANIEL	P.N.L.	Buzău	[Signature]
NICOLAE MARIUS	P.N.L.	Ciujer	[Signature]
TUDOR DOINA	P.N.L.	Buzău	[Signature]
Țăbulea Leu	P.C.L.	Cețarii	[Signature]
ICTIM PAUL	P.N.L.	Calaf	[Signature]
PEPA ROM	P.N.L.	Argeș	[Signature]
GRIGORAȘ VIREL	P.N.L.	Botoșani	[Signature]
OBREJA MARIUS	P.N.L.	Covalea	[Signature]